Zakladni kombinatoricka pravidla

1. Urcete pocet vSech ptirozenych dvojcifernych Cisel, v jejichz dekadickém zéapisu se kazda
Cislice vyskytuje nejvyse jednou.
Kombinatorické pravidlo soucinu
Pocet vSech uspotadanych k-tic, jejichz prvni Clen Ize vybrat n; zptsoby, druhy ¢len po
vybéru prvniho ¢lenu 7, zplisoby atd. az k-ty ¢len po vybéru predchéazejicich ¢lent 7

zpusoby, je roven n,.n,....n, .

Kombinatorické pravidlo souctu
Jsou-li A, Ao,...., Ax kone¢né mnoziny, které maji po fad¢ pi, p2, ..., px, prvki, a jsou-
li kazdé dvé disjunktni (Ai NA4;= O), pak pocet prvkll mnoZiny 4, U A4, U...U 4, je
roven pit p2t ...+ pk.

2. Z mista A do mista B vedou Ctyfi cesty, z mista B do mista C tii. UrCete, kolika zptsoby lze
vybrat trasu z A do C a zpét tak, Ze z téchto sedmi cest je pravé jedna pouZzita dvakrat.

3. Urcete pocet vSech trojcifernych ptirozenych ¢isel, v jejichZ dekadickém zéapisu se kazda
Cislice vyskytuje nejvyse jednou.

4. Urcete, kolika zptisoby Ize na Sachovnici 8 x 8 vybrat dvé riznobarevna policka tak, aby
ob¢ neleZela v téZe fad€ ani v témzZe sloupci.

5. Urcete, kolik dvojjazy¢nych slovnikil je tfeba k tomu, aby byla zajisténa moznost ptimého
piekladu z anglického, francouzského, némeckého a ruského jazyka do kazdého z nich.

6. Z mista A do mista B vedou ¢tyfi cesty, z mista B do mista C tfi. Urcete pocet zptisob,
JimiZ Ize vybrat trasu

a) z A do Cazpét;
b) z A do C a zpét tak, Ze z téchto sedmi cest neni Zadné pouZita dvakrat;
c) z A do C azpét tak, Ze z té€chto sedmi cest jsou praveé dveé pouZity dvakrat.

7. V kosiku je 12 jablek a 10 hruSek.Petr si ma z n€ho vybrat bud’ jablko, nebo hrusku tak,
aby Martina, ktera si po ném vybere jedno jablko a jednu hrusku, méla co nejvetsi moznost
vybéru. Urcete, co si ma Petr vybrat.

8. Na vrchol hory vedou Ctyfi turistické cesty a lanovka. Urcete pocet zplisobti, kterymi je
mozno se dostat

a) na vrchol a zpét;

b) na vrchol a zpét tak, aby zpatecni cesta byla jin4 neZ cesta na vrchol,
¢) na vrchol a zpét tak, aby asponi jednou byla pouzita lanovka;

d) na vrchol a zpét tak, aby lanovka byla pouzita prave jednou.

9. Urcete pocet vSech ctyfcifernych ptirozenych ¢isel, v jejichz dekadickém zapisu neni nula a
ze zbyvajicich deviti ¢islic se v ném kazda vyskytuje nejvyse jednou. Kolik z téchto cisel je
vetsich nez 90007 Kolik mensSich nez 3 000?

10. Urcete pocet vSech Ctyfcifernych ptirozenych cCisel, jejichz dekadicky zapis je slozen
z Cislicl, 2, 3, 4, 5 (kazda z nich se mize opakovat), kterd jsou délitelna

a) péti;
b) dvéma,;
c) Ctyfmi.



